

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 47 (1754) Четверг, 30 ноября 1944 г. / XII-й год издания

Большое всенародное дело

В дни Отечественной войны советский народ не щадил сил для оказания всемерной помощи фронту, семьям и детям защитников родины. Помощь семьям военнослужащих достигла и в нашем районе значительных размеров. Это показала состоявшаяся на днях очередная сессия районного совета депутатов трудящихся, где специально обсуждался вопрос о помощи семьям военнослужащих. Но закон советской жизни — никогда не останавливаться на достигнутом. Сессия районного совета депутатов трудящихся так и подошла к рассмотрению вопроса о помощи семьям защитников родины. В центре ее внимания стояли дальнейшие задачи увеличения этой помощи.

Что решила сессия, какие важнейшие задачи стоят сейчас в деле помощи семьям военнослужащих перед районными организациями и учреждениями, сельскими советами, колхозами, всей общественностью?

Необходимо добиться, чтобы все законные требования и нужды семей военнослужащих полностью удовлетворились, чтобы совершенно прекратились жалобы на невыплату пособий и пенсий, на нарушение установленных законом льгот по натуральным поставкам и денежным налогам. Государственная помощь, поступающая каждой семье, должна получаться ею в полном объеме и устанавливаться без бюрократической волокиты. Элементы бюрократизма в этом деле недопустимы в работе отдела гособеспечения, финотдела, уполнаркомзата, сельских советов.

Сельские советы должны стать центром организации общественной помощи семьям военнослужащих. Не семья военнослужащего должна идти в сельсовет с жалобой или заявлением, а сельсовет, его депутаты и актив обязаны повседневно общаться с членами красноармейских семей, бывать у них на дому, изучать их нужды и удовлетворять их, не ожидая поступления жалобы или заявления.

Во всех колхозах должны быть созданы, согласно устава сельхозартели, 2-х процентные производственные фонды для удовлетворения нужд в хлебе особо нуждающихся семей и детей —

сирот. Так же во всех колхозах, по примеру передовых, эти производственные фонды должны быть усилены отчислением 1 т. удонья с каждого трудоспособного колхозника.

Районная промышленность, промкооперация, торгующие организации должны увеличить производство и продажу одежды и обуви, в первую очередь для детей. Об одежде и обуви для детей обязаны позаботиться и колхозы, организовав сбор вещей, шерсти, овчин и т. д. Теплою одеждой на зиму надо снабдить всех детей фронтовиков школьного возраста, дать им возможность посещать школу.

В целях обеспечения всех семей военнослужащих дровами, необходимо в ближайшие дни организовать силами членов этих семей заготовку дров и обеспечить их вывоз. Надо во всех населенных пунктах организовать массовые воскресники и силами всех колхозников, особенно комсомольцев и молодежи, обеспечить помощь особо нуждающимся семьям фронтовиков и престарелым в проведении ремонта жилищ, в заготовке топлива.

Надо полностью ликвидировать детскую беспризорность, выявить всех детей-сирот; детей старшего возраста обеспечить трудоустройством, а остальных — поместить в арх.-йюбылинский детдом, обслуживающий сирот нашего района. Помогать нашему детдому обязаны все колхозы и неуклонно выполнять наряды исполкома райсовета по снабжению детдома продуктами.

Таковы основные мероприятия, намеченные сессией районного совета. Они должны быть полностью выполнены.

Но общественная помощь семьям защитников родины не может быть ограничена никакими рамками. В каждом селе, колхозе может и должна быть проявлена инициатива по усилению этой помощи в самых разнообразных формах.

Дело заботы о семьях героических защитников родины — благородное и великое дело. Только люди с черствыми, заскорузлыми душами могут холодно и равнодушно относиться к нуждам семей фронтовиков. Усиливая помощь и заботу о семьях, мы повысим боевой дух наших доблестных защитников, приблизим день окончательной победы.

В ближайшие дни завершим поставки картофеля

Колхозы нашего района полностью выполнили обязательные поставки картофеля государству. Но остаются невыполненными обязательства, принятые накануне 27-ой годовщины Октября по сверхплановой сдаче картофеля в фонд Красной Армии. Дело почти всех колхозов — в ближайшие дни завершить сверхплановую сдачу.

Не выполнены также поставки картофеля по обязательствам колхозников, рабочих и служащих. На 25 ноября по необобществленному сектору план был выпол-

нен лишь на 75 проц. Полностью план выполнен только по Озерскому сельсовету. Почти полностью выполнили поставки картофеля колхозники, рабочие и служащие Корвинского, Кержемокского, Ключищенского и Елковского советов, на 25 ноября задолженность по каждому из этих советов не превышала 20 центнеров. Но плохо обстоит дело в Понетаевском, Нелединском, Спасском и Мисюрихинском советах, задолженность по каждому из которых не менее 400 центнеров. Важнейшая обязанность каждого

колхозника, рабочего и служащего — в ближайшие дни сдать картофель государству. В отстающих советах выполнение обязательств по картофелепоставкам необходимо в обязательном порядке насаждать, нет нужной организационной и массовой политической работы. Отстающие советы должны немедленно добиться пегеломы в этом деле.

В ответ на доклад и приказ товарища Сталина в кратчайшие сроки выполнить поставки картофеля, дадим картофель сверх плана в фонд Красной Армии!

Ответим на доклад вождя новыми производственными победами

Мясомолочный совхоз «Власть Советов» к 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции полностью рассчитался с государством по все видам продукции. Слано государству 250 тонн зерна вместо плановых 170 тонн. Выполнен годовой план мясосдачи в размере 145 центнеров. Совхоз полностью рассчитался и по молоку, сдал его в количестве 3111 центнеров.

Сейчас совхоз сдает молоко сверх плана для Красной Армии. Широко проходит обсуждение доклада тов. Сталина среди рабочих и работниц совхоза. Водушевленные словами вождя о героических победах Красной Армии и приближении дня окончательной победы, коллектив рабочих берет на себя новые производственные обязательства.

Передовая животноводческая ферма, где бригадиром тов. В. И. Абрашин, обязалась надать сверх плана до конца года от 100 фуражных коров 250 центнеров молока. Эта ферма в результате предоктябрьского социалистического соревнования первой 7 ноября выполнила годовую план надоя молока в количестве 1847 центнеров — по 1800 литров на фуражную корову вместо плановых по совхозу 1500 литров. Лучшие доярки добились еще больших успехов. Тов. Аверьянова от своей группы надояла до 16 ноября по 2077 литров на фуражную корову, тов. Индейкина — 2080 литров, тов. Грязева — 1860 литров, тов. Кириллова — 1832 литра и т. д.

За лучшие производственные показатели и честное отношение к своим обязанностям, в день 27-ой годовщины Октября дирекция премировала 37 и вынесла благодарность 8 рабочим и работницам совхоза.

Согласно приказа Наркома совхозов СССР от 20 июля 1944 года о натуральном премировании, 59 работникам животноводства совхоза, по октябрь, включительно, начислено 10767 литров молока. Бригадир тов. Абрашин получает молока 499 литров, доярка т. Правосудова — 431 литр, т. Аверьянова — 343 литра, т. Индейкина — 312 литров, т. Грязева — 361, т. Захарова — 353 литра и т. д. Это важное мероприятие улучшает бытовые условия рабочих и поднимает производительность труда.

Ф. ДЕМЕНТЬЕВ
Секретарь парторганизации совхоза «Власть Советов».



1 ноября в Кремле председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. И. Калинин вручил ордена «Мать-Героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания «Мать-героиня» группе награжденных матерей, родивших и воспитавших десять и более детей. На снимке: М. И. Калинин вручает орден «Мать-героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания «Мать-героиня» Е. П. Солдатовой — колхознице колхоза имени Максима Горького нашего района. Фото ТАСС.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота в результате упорных боев 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии ких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водовзмещением в 4000 тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовец и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 рудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вра-

жеских солдат и офицеров. Войска подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52-го венгерского зенитного дивизиона.

В то же время в Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник упорно сопротивлялся. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали оружие, технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредьхаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу. С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немецких и венгерских солдат и офицеров. За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Колхозная помощь школе

В ответ на призыв колхозников сельхозартели «Культура» об оказании помощи школе, в колхозе «Власть Советов» был принят ряд обязательств. Они успешно выполняются. В начальную школу вывезено 60 км. дров и каждому учителю по 5 км. Кроме того, выделено 8 лошадей для подноза дров в Арх.-йюбылин-

скую неполную среднюю школу. Примерно 35 км. дров уже привезено. Учителям колхоз продали по государственным ценам 2 цн. хлеба, выдал им по 2 литра керосина. С 1 декабря школьники будут получать горячие завтраки.

И. Николаев, П. Волкова, А. Абдалиев, М. Асташина.

Сессия районного Совета

25 ноября состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: 1) о помощи семьям военнослужащих, 2) о работе и дальнейших задачах местной промышленности и промкооперации и 3) оргвопросы.

Докладчиком по первому вопросу выступила т. Кабанова, зам. председателя исполкома райсовета. Забота о семьях фронтовиков вошла в быт советских людей, как проявление патристических чувств и выражение любви к родной Красной Армии. В нашем районе помощь семьям военнослужащих достигла значительных размеров. Им было выплачено за 10 месяцев с. г. около 3 милл. рублей пособий и пенсий, предоставлены льготы по денежным налогам на сумму более 4 милл. руб., большие льготы по натуральным поставкам. Особо нуждающимся семьям оказывалась общественная помощь хлебом, продажей по государственным ценам скота, обуви, белья, мануфактуры. За 10 месяцев выдано 1389 пудов хлеба, 1350 пудов картофеля, продано около 1000 пар валенок, более 300 пар валенок, 700 шт. белья, 2250 метров мануфактуры и т. д. В Мпюринском совете со сверхпланового посева было собрано 78 центнеров зерна, этот хлеб выдается особо нуждающимся. Колхозники Хиринской артели «Искра Ленина» отчислили по 1 трудовому с каждого трудоспособного и сейчас в этом колхозе детям-сиротам ежемесячно выдается по 8 кг. хлеба. В Кирманах для семей фронтовиков заготовлено 700 км. дров, все дети школьного возраста снабжены обувью. Помощь оказывается в Красноборском сельсовете.

Сессия сосредоточила свое внимание на задачах дальнейшего увеличения этой помощи. В развернувшихся оживленных прениях по докладу выступили: пред. Шатковского сельсовета т. Коновалов, райпрокурор т. Евстафьев, зав. Рого т. Фролов, директор Арх-Кобылинского детского т. Шурыгин, нач. райотделения НБГБ т. Чижов, пред. Кирманского сельсовета т. Васильева, зав. общим отделом исполкома райсовета т. Елагин, пред. Лукановского сельсовета т. Гришин, районный военный комиссар т. Ильин.

Большинство выступавших товарищей резко критиковали недостатки в работе отдельных районных организаций, сельских советов, колхозов по оказанию помощи семьям военнослужащих и их детям, разоблачали отдельных людей, руководителей, проявляющих равнодушие, бюрократическое отношение к нуждам семей фронтовиков. Заслуженно резкой критике подверглись председатель Лукановского сельсовета т. Гришин, Кержедемского — т. Кирсанов, председатели колхозов — «Од-ки» т. Лапшин, «Красный путилевец» т. Романов и целый ряд других.

В прениях было высказано много конкретных предложений о дальнейшем усилении помощи семьям фронтовиков. Сессия приняла развернутое решение по докладу т. Кабановой. Это решение обязывает исполком райсовета, районные организации,

сельские советы обеспечить дальнейшее улучшение и расширение помощи семьям защитников родины.

Сессия обсудила доклад зам. председателя исполкома райсовета т. Минина о работе местной промышленности и промкооперации. За годы войны наша районная промышленность и промкооперация выросли, увеличили выпуск продукции, расширили ассортимент производимых товаров. Продукция промкомбината, например, возросла по сравнению с 1940 г. в шесть с половиной раз. Что производится и делается в районе? Список изделий большой. Сани, крестьянские телеги, военные парные повозки, санитарные повозки, белье, кожаная обувь, изделия из сыромятной кожи, юфть, валенки, веревка, овчина, столы, стулья, ведра, тазы, мыло, кожаные лопатки, войлок, деревянные лопаты, деревянные бочки, ведра и много других видов деревянной посуды, угли, известь, вар, безалкогольные напитки и т. д. и т. п.

— все это производится в районе. Главный недостаток в том, что особенно нужные для повседневного обихода и быта населения изделия производятся в недостаточном количестве и низкого качества. Промкомбинат, например, в этом году выпустил более 2000 валенок. Этого мало для района да и валенки, как говорилось на сессии, плохого качества. Очень мало производится мебели, деревянной посуды, мыла, не полностью удовлетворяется потребность района в обзаве и срубе. Промышленность и промысловая кооперация испытывают затруднения в перевозке сырья и топлива, в рабочей силе. Нехватка рабочей силы вовлечения в производство женщин, расширения ученичества, но эти задачи решаются плохо. Вопрос о кадрах, усилении заботы о них, борьбы за трудовую дисциплину занял большое внимание сессии. Сессия в своем решении наметила ряд конкретных мер по дальнейшему росту промышленности и промкооперации, увеличению производства самых необходимых изделий, улучшению их качества, по росту кадров. Сессия обязала ряд колхозов возродить у себя производство кирпича, черепицы, обоза, известки и др. Сессия обязала пред. РПС т. Зорина и директора Шатковского мехлесопункта т. Гайдова также организовать мастерские по выпуску товаров широкого потребления.

В прениях по докладу т. Минина на сессии выступили: пред. Елховской промартели т. Бодров, пред. РПС т. Зорин, директор пищекомбината т. Таранков, управляющий Шатковской конторой Госбанка т. Вершинин, директор промкомбината т. Рожков, пред. Сидлинской промартели т. Сорокин, секретарь РК ВКП(б) т. Грин, зам. председателя исполкома райсовета т. Мелехин. Они подвергли деловой критике работу промышленности и промкооперации и внесли много ценных предложений, которые легли в основу решений сессии.

Сессия рассмотрела оргвопросы. Тов. Таранков освобожден от исполнения обязанностей зам. председателя исполкома райсовета в связи с переходом на другую работу. Сессия утвердила т. Мелехина первым заместителем председателя исполкома райсовета.



Москва

Старинные Кремлевские куранты слушает весь мир. Их мелодичный звон возвещает очередной салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии. На снимке: Кремлевская башня с курантами.

Фото В. Ковригина

Фотохроника ТАСС

Письма с фронта Боевой счет одного из наших земляков

Здравствуй, дорогие земляки! Пишу вам письмо в те минуты, когда героическая Красная Армия завершает полное освобождение Советской Прибалтики. В наступлении в Прибалтике не остался в долгу перед родиной и я, ваш земляк. Я добавил на свой личевой счет два самоходных орудия (одно из них «Фердинанд» и второе — «Артштурм»), 20 пулеметов, 3 пулемета и снайперскую точку, мой орудийный взвод без промаха.

А всего на моем боевом счету числится: 3 подбитых и сожженных танка, 3 самоходных орудия, 1 бронетранспортер, до 170 гитлеровцев, 3 пулемета и снайперская точка.

Мы, фронтовики, призываем вас работать по-гвардейски, не считаясь ни с какими трудностями.

Орденосец гвардии лейтенант
В. КОРЯГИН,
бывш. член колхоза «Свободный труд», Аламаевского сельсовета.

Храбрый воин

Красноармеец Ульянов Николай Степанович, уроженец д. Корино, Шатковского района, в нашей части считается лучшим боевым активистом, храбрым воином и мастером грозного мино-саперного оружия.

Он горит жгучей ненавистью к немецко-фашистским захватчикам. На его боевом личном счету более 600 обезвреженных и поставленных мин против немецких танков и пехоты. Выполняя боевые задания командования на переднем и за передним краем линии фронта, под ураганным минометным, пулеметным и орудийным огнем врага, Ульянов всегда служит примером для других красноармейцев. Командование по заслугам оценило боевые дела тов. Ульянова. На днях он награжден орденом «Красная Звезда».

Земляки тов. Ульянова могут заслуженно им гордиться.
Капитан И. БУДИНОВ.
Полевая почта 54244

Ликвидировать отставание по выполнению финплана

Усиление финансовой мощи нашей родины является важнейшей задачей партийных, советских органов и всех трудящихся в дни когда все силы антигитлеровской коалиции готовятся к решающему наступлению на врага. В этой связи нетерпимо отставание нашего района по финплану IV квартала.

Кержедемский, Лукановский, Нелодинский, Михайловский и Аламаевский сельские советы выполнение финансового плана пустили на самотек. Председатели их т. т. Кирсанов, Гришин, Исаева, Медведев не организовали на выполнение плана финактив, бюджетные комиссии, уполномоченных по займу. Налоговые агенты этих советов т. т. Кочедыкова, Леднева, Вязева и Тильникова работают также плохо.

В результате образовались значительные суммы недоимок по налогам и задолженности по военному займу. По Кержедемскому совету, выполненному на 25 ноября план только на 18,4 проц., за 46 хозяйствами одного сельхозналога числится 53 тыс. руб.

Эти хозяйства имеют в личном пользовании крупный рогатый и мелкий скот, свиней, усадебные участки до 0,40—0,50 га и способны погасить задолженность по налогу. Но председатель совета т. Кирсанов мирится с существующим положением, не чувствует ответственности за работу, смотрит на отставание по финплану обывательски.

Отдельные руководители колхозов, например, тов. Свищов (колхоз им. Сталина) допустили крупную задолженность по подоходному налогу и не принимают мер к ее погашению, тогда как 1 декабря истекает последний срок уплаты.

Усилиями советов, фланговых активистов и трудящихся района отставание по финплану должно быть ликвидировано. Выполнить финплан IV квартала не менее 80 проц. к 5 декабря — дню Сталинской Конституции и на 100 проц. к 20 декабря — вот задача, которая должна быть решена каждым советом нашего района.

Ф. КОРОЛЕВ.

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе от 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет упрочения фронта против гитлеровской коалиции. Таким образом полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой, возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того, как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят железнодорожный узел, город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов

и захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас Лотарингии они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушения царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует подвиги распятой дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободлюбивых держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ